

# 同一海域，中国渔船又遭日方扣押

## 11名船员被扣 我渔政：处理手段别太过火了

中国驻长崎总领事李文亮20日对新华社记者说，中国渔船“浙象渔16”号当天凌晨疑因在长崎县五岛列岛附近日本领海内违法作业，被长崎海上保安部扣押。一个多月前，也是在同一海域，一艘中国渔船被日本海上保安力量追捕，11名船员被扣押。

船上包括船长钟进音(39岁)在内共有11名船员，目前船长正在被日方押往长崎海上保安部，预计20日下午抵达长崎市，其余10名船员仍在船上，最快于21日上午抵达长崎市。

据日方发布的信息，钟进音涉嫌于19日晚间9点30分左右(北京时间)在长崎县五岛列岛鸟岛东北四公里处的日本领海内捕鱼，在此处巡逻的日方巡视船发现后发出了停船信号，但“浙象渔16”号却没有停船，之后三艘日方巡视船进行了追赶，经过6个小时后，在鸟岛西南87公里处抓捕了“浙象渔16”号。

中国驻长崎总领馆获悉有关情况后，立即向日方进一步了解、核查相关情况，要求日方采取妥善措施确保我渔民安全和他们的合法权益，同时立即向国内有关部门报告并查证相关情况。



2010年9月12日，日本海上保安厅的两艘巡逻船将中国渔船夹在中间。(资料图片)

### 幕后

#### 周边国家为何频频扣人掀浪

今年以来，中国渔民在与日、韩、菲律宾以及越南等交界海域屡屡被扣被劫持，菲律宾、印尼等国军舰甚至轻则撞击，重则炮轰中国渔船。

中国渔政海南总队有关负责人表示，周边国家抓扣、抢劫我渔民呈现三个特点：一是日益频繁，二是逐步常态化、制度化，三是袭扰范围不断扩大。

据报道，11月16日和17日两天，韩国海警就逮捕“非法”中国渔船共26艘。这些渔民多来自辽宁。他们屡闯“禁区”的背后是我国近海无鱼可捕的悲剧现实。污染严重和过度捕捞是导致渔业资源减少的重要原因。

但就算中国渔船确实是到人家的地盘捕鱼，相关方是有权带走中国渔船，并且给予罚款。但是无需动用海空力量及暴力手段达到他们的目的。这种行为完全超出了之前中韩两国关于越界船只的处理方法。

专家表示，现在渔民问题越来越上升到外交层面，很大程度上已经激起了相关国家的民族情绪，打破了两国民间的信任感，这可能成为两国在一段时期内都将面对的持续性问题。

■综合新华社、人民日报、新京报

### 相同遭遇

#### “误入领海”？中国渔船被扣3天

日本媒体报道，11月6日上午，日本海上保安力量在长崎县五岛列岛附近海域，追捕并扣押了一艘“浙岱渔04188”号中国渔船。按照日方的说法，当时渔船正在日本海域内进行捕捞作业，涉嫌侵犯了日本领海。

后经过中日双方协商，误入日本领海而被日方扣押的“浙岱渔04188”号9日下午获释离开长崎港回国，包括船长在内的11名船员同船返回。

### 威胁圣诞树商贩 法“圣诞老人”遭捕

法国西南部城市波尔多一名扮演圣诞老人的男子因威胁一名圣诞树商贩而遭警方拘留数小时。

一名波尔多市政府官员19日说，这名“圣诞老人”是当地一处集市的工作人员，他18日拿着一把没有上膛的手枪，指向邻铺一名圣诞树商贩，引发争执。

法新社报道，这名“圣诞老人”据信是圣诞树商贩叔父辈亲戚。

“圣诞老人”随后遭警方拘留，当晚获释。警方没有公开两人争执原因。

按照集市管理方发言人弗洛朗丝·康邦的说法，“这是一起家庭矛盾”。不过，这名圣诞树商贩已经向波尔多司法部门正式提交诉状。

■据新华社

### 把更多女性送上全球谈判桌 美国拟建和谈“娘子军”

美国国务卿希拉里19日说，美国打算把更多女性送上全球范围内的谈判桌，参与涉及平息冲突的和平谈判和外交调停。

按照希拉里的说法，涉及平息冲突的谈判和维护冲突地区秩序的军队、警察等机构“过多排除”女性参与，而女性能够为如何达成持久的和平协议贡献有价值的视角。

“女性是社会风向标”，希拉里说，“她们知道社会什么时候产生摩擦，民众什么时候担忧自身安全。”

路透社援引联合国去年统计数据报道，全球主要冲突的和谈人员或调停人员中，女性所占比例不到10%。

■据新华社

## 伊副总统是连环恐袭操纵者？

### 他和10余手下已被捕 总理被指政治迫害

伊拉克内政部19日说，伊拉克最高司法机构最高法律委员会以涉嫌参与恐怖活动对副总统哈希米下达逮捕令。

美国政府18日正式宣布伊拉克战争结束并完成撤军计划。国际社会对美军撤离后伊拉克安全形势的走向十分关注。近期伊拉克政局发生的震荡加重了人们的忧虑。

#### 涉恐 副总统10余名手下被捕

伊拉克内政部发言人阿德尔·达哈姆在首都巴格达举行的新闻发布会上说，最高法律委员会成立的5人调查组依据伊拉克反恐法第四条款对哈希米发出逮捕令，但调查组尚未就何时执行逮捕作出决定。

内政部在新闻发布会上出示了3名恐怖嫌疑人的供词，其中2人为哈希米手下保安人员。供词说，哈希米事前获悉或指使嫌疑人实施数起恐怖活动，包括路边炸弹袭击和针对安全部队人员的袭击。

现阶段，已有多达10余名哈希米手下工作人员因涉嫌参与恐怖活动而遭拘捕。19日早些时候，最高法律委员会曾下达命令禁止哈希米离开伊拉克。

#### 斗争 政坛两大阵营严重对立

哈希米所属的政治派别“伊拉克名单”之前曾抵制国民议会会议。“伊拉克名单”认为，总理马利基试图借助对哈希米采取法律行动，打击他的主要敌对派别“伊拉克名单”。

马利基18日还向国民议会提交申请，要求通过对副总理穆特拉克的不信任案。穆特拉克也是“伊拉克名单”成员，曾在接受媒体采访时称马利基为“独裁者”。

马利基领导的“法制国家联盟”主要以什叶派为主，前总理阿拉维领导的“伊拉克名单”主要由逊尼派组成。这两个派别是现阶段伊拉克政坛两大主要阵营，相互之间严重对立。

■据新华社

## 日本下一代主力战机：F-35

日本政府20日上午召开安全保障会议和内阁会议，决定购买美国生产的F-35联合攻击战斗机，作为航空自卫队下一代主力战斗机。

据日本共同社报道，日本政府准备购买约40架F-35战斗机，以取代航空自卫队老化的F-4战斗机。美方争取在2016年交付第一批F-35战斗机。

日本防卫省起初将F-35战斗机、

F/A-18战斗机和欧洲“台风”战斗机作为下一代主力战斗机候选机型，经过综合评审，最终选定隐形性能出色、与自卫队现有战机在共享信息方面匹配的F-35战斗机。

F-35联合攻击战斗机是单座、单发动机的隐形多用途战斗机，可以执行近距离空中支援、战术轰炸和防空任务，由美国、加拿大、英国等国联合研发，洛克希德·马丁公司制造。

■据新华社

生死时速 谨慎超车



请勿  
违法超车